

## 警方揭秘

## 电话诈骗之“任意显号”

晨报讯(记者 郭坤)4月10日本报第五版报道了短短十几天的时间里,市公安局春雷派出所接到的8起电话诈骗报警。骗子打电话冒充政法干警,告诉受害人涉嫌贩毒、走私,或冒充受害人的朋友、亲属,称朋友出事,或冒充财税部门工作人员,传播虚假买车退税或领取困难救助金等信息,设下骗局,诱使受害人上当受骗。

4月12日,记者从市公安局红旗派出所案件侦办大队了解到,从3月15日到4月6日,红旗派出所案件侦办大队也接到了3起电信诈骗报警,受骗金额最高达8万元。

值得注意的是,受害人讲述的受骗情节与4月10日本报第五版的报道中提到的犯罪情节类似。

根据受害人的描述,他们接到了骗子冒充政法干警打来的电话后,也曾质疑过骗子的身份。但是通过114查询,受害人手机上所显示的号码确实是公安机关的总机号。受害人这才信以为真,按照对方的指示,将钱转到骗子提供的账户上。这是典型的利用网络电话任意显号功能或改号软件实施诈骗的案例。

市公安局红旗派出所案件侦办大队的民警告诉记者,“网络电话”是指通过互联网这一载体,实现语音通过网络渠道传播的一种通话方式。犯罪分子通过网络电话技术,使用改号软件,便具有了任意显号的功能,它可以实现阿拉伯数字的随意组合。利用该功能,一个普通的手机号码可以在被叫手机上显示为你想要的号

码。因此,犯罪分子所使用的真实电话号码进行任意显号后,可乔装为公安、检察等司法机关和政府公务类的办公电话号码,显示在受害人的手机上。

“这种作案手法迷惑性强,犯罪分子利用改号软件模拟公安机关的特定电话号码,取得受害人的信任,再以受害人涉嫌犯罪等理由威胁恐吓。为了自证,清白受害人往往会配合,按照指定流程转账汇款,上当受骗。”红旗派出所案件侦办大队民警说,“群众如遇类似情况切记不听、不信、不转账,可拨打110来确认是否情况属实;也可直接通过回拨该号码来一辨真伪,因为这种诈骗性质的网络电话是不能够接听的,也就是说,如果你回拨这个号码是接不通的。”

因工遇车祸死亡  
用人单位被判赔

晨报讯(记者 陈志付 郭坤)某企业员工在工作中遭遇车祸死亡,其亲属与用人单位签订协议,获得了赔偿。死者亲属又申请劳动仲裁,要求用人单位依法足额支付其丧葬补助费、一次性工亡补助金,劳动部门作出仲裁后,用人单位不服,后诉请法院判令不予支持其亲属的要求。这是4月12日,记者在山城区人民法院鹿楼法庭了解到的。

崔某是山城区某企业员工,2008年10月,崔某外出工作途中,遭遇车祸死亡。当年11月21日,崔某的亲属与用工企业签订了协议书,约定由该企业支付丧葬费用21200元及一次性赔偿款20000元,双方签字认可并履行完毕。该协议明确约定,崔某的亲属不得再起诉或仲裁。

2011年1月,崔某的亲属向山城区劳动人事争议仲裁委员会申请仲裁。该仲裁委员会作出裁决,裁决用工企业依法足额支付崔某的亲属丧葬补助费、一次性工亡补助金共计92160元。双方均不服,向法院提起诉讼。

法院经审理后认为,崔某与被告某企业存在劳动关系。有关部门出具的工伤认定书中认定,崔某因工死亡。依据《河南省工伤保险条例》有关规定,法院支持崔某亲属要求被告支付相关工伤保险金的诉讼请求。崔某因工死亡,其近亲属应当足额获得法定的工伤保险金,而被告已先行支付的丧葬费用及一次性赔偿款可以从应付法定总额中扣除。(线索提供:申丽春)

鹤壁移动公司获  
“全国模范职工之家”  
荣誉称号

晨报讯(记者 柯其其)4月12日,记者从鹤壁移动公司获悉,该公司工会日前被中华全国总工会、中国移动通信集团公司工会同时授予“模范职工之家”荣誉称号。

据了解,近年来,鹤壁移动公司工会紧紧围绕公司总体目标任务,以贴近员工、关爱基层、维护权益、构建和谐为己任,深入基层、挖掘需求、真抓实干,最大限度地为员工办实事、做好事、解难事,促进了员工队伍的稳定,增强了工会组织在广大员工中的凝聚力和吸引力。

鹤壁移动公司工会全面树立“建家就是建企业、建家就是建队伍、建家就是促效益、建家就是维护职工具体利益”的理念,以“做一流通信企业,建职工信赖之家”为创建目标,制定了详细的创建计划。该公司工会从改善基础设施入手,先后筹措60多万元资金建设了塑胶篮球场、员工室外健身园、乒乓球活动中心、斯诺克台球室、健身房、阅览室、荣誉室、舞蹈室等员工活动设施,并每年组织开展员工运动会、员工文化节、健康快乐行、文艺演出等各项文体活动。该公司还成立了多个员工社团,最大限度地满足了员工业余文化生活需要。在创建过程中,该公司工会始终将“建家”工作围绕企业发展中心工作来开展,认真贯彻落实“双引擎发展”战略,先后组织开展了涉及网络、营销、服务、创新、管理等类别的各项劳动竞赛,在大幅提升员工自身素质的同时,为企业发展做出了积极的贡献。

鹤壁移动公司工会负责人表示,今年将在省公司工会和公司党委的关怀指导下,继续围绕公司中心工作、围绕服务员工、发挥工会六大职能,真正将工会建设成为员工信赖和依靠的“职工之家”,进一步营造企业“家”文化,为企业持续健康发展作出新的、更大的贡献。(线索提供:王中科)



## 保安队员沿淇河捡垃圾

4月11日,鹤壁市保安服务公司押运大队开展“保护母亲河、淇河环保行”活动,该大队的100余名志愿者沿淇河徒步两小时捡拾垃圾,用实际行动倡导市民爱护淇河。不少在淇河边游玩的市民也受到感染,自觉加入到捡垃圾的队伍中。

晨报记者 柯其其 摄(线索提供:段相普)

山城区实验小学  
为患白血病的小青云捐款

晨报讯(记者 郭坤)20、50、100元……连日来,为了挽救身患白血病的小学生杨青云的生命,山城区实验小学发出“奉献一片爱心,拯救一个生命”的倡议,全体师生积极响应,纷纷伸出援助之手,奉献自己一份爱心。4月12日,记者了解到,该校全体师生共捐款12611.3元,其中,教师捐款1540元。

杨青云是山城区第七小学五年级的学生,她本应该在学校里享受着学习的乐趣,然而,3个月前,他被确诊患上“急性淋巴细胞白血病”。后经两个月的化疗,她的病情持续恶化,眼下急需进行骨髓移植

手术。

小青云家境贫寒,她的家庭无力承担巨额医疗费用,全家人已经到了濒临崩溃的边缘。

山城区实验小学的师生得知小青云的情况后,立即发出“奉献一片爱心,拯救一个生命”的倡议,同学们捐款踊跃,许多孩子都捐出了自己的零花钱,2元、5元、10元、20元、100元……表达了大家一片赤诚的爱心。同学们希望他们的爱心能够激励小青云珍爱生命,更加顽强,勇敢地与病魔作斗争,大家祝她早日康复!

## 维修工触电身亡 高压线所有人担责

晨报讯(记者 陈志付 郭坤)汽车维修工付某受老板委派到某煤场修理汽车,因操作不慎触及汽车正上方的6000伏高压线,遭电击身亡。死者亲属将事故高压线的所有人某企业及汽车车主告上了法庭,要求被告承担连带赔偿责任。4月11日,记者了解到山城法院审结了这样一起案件。

据了解,付某在维修一辆货车时,没注意到货车上方有高压线,他升起货车的后车厢时,车厢触及6000伏高压线,付某遭电击身亡。

事故发生后,付某的亲属将事故高压线的所有人某企业及货车车主告上法庭。被告高压线所有人

某公司称,该高压线建设符合国家有关参数标准,不存在瑕疵或隐患,死者生前违规操作,故不应承担赔偿责任。被告车主称,自己既非死者的雇主也不是高压线所有人、管理人,故应驳回原告的诉讼请求。

法院经审理后认为,根据《中华人民共和国侵权责任法》有关规定,被告某企业作为事故高压线的所有人及管理者,未能举证证明损害是由受害人本人故意或不可抗力造成,应对付某触电死亡承担民事责任。法院认定被告承担50%的责任,受害人自负50%的责任。被告货车车主没有过错,不承担侵权责任。(线索提供:许付强)

陈女士自动取款机上  
取款遗落2200元  
老人捡到送银行  
经理小区里守候  
几经周折还失主

晨报讯(记者 郭坤)市民陈女士在自动取款机取款时,一时大意,将2200元现金遗忘在存款机上。时隔一周,本已不抱希望的陈女士在银行工作人员的帮助下,找回了这笔钱。4月11日,陈女士将此事反映到本报,感谢建行鹤壁煤炭支行的工作人员帮她找回这2200元。

3月31日,陈女士来到位于山城区长风路的建行鹤壁煤炭支行自动取款机前取钱。取了2万元现金后,着急赶往其他银行办理业务的陈女士匆匆忙忙地离开了。

当陈女士来到另外一家银行办理业务时,发现自己刚取的2万元少了2200元钱。

“当时我心里很着急,跑遍了刚刚去过的几家银行,但都没有找到我丢的钱。”陈女士说。

后来,她赶到了建行鹤壁煤炭支行,在大堂经理王明吉的帮助下,查看了银行的监控录像,才发现是自己取钱时粗心大意,把钱遗失在了自动取款机上。

陈女士感觉自己遗失的钱已经找不回来了,她失望至极,也不再抱有什么幻想了。于是,她没有给建行鹤壁煤炭支行的工作人员留下任何联系方式,就离开了。

大家本以为事情就这么结束了,然而,就在陈女士丢钱的3天后,银行收到了一位老人送来的2200元钱。

“那天,一位老人来到银行,交给工作人员一个信封,什么也没说,转身就走了,也没有留下姓名。”建行鹤壁煤炭支行大堂经理王明吉说,工作人员打开信封一看,里面装着现金和一张纸条。纸条上写着:“前几天在银行捡到了2200元钱,现在还给银行。”

大堂经理王明吉马上想到了前些天丢失2200元现金的陈女士,可陈女士当时也没有留下联系方式和姓名,怎么寻找呢?

王明吉不断思索着那天和陈女士有关的线索,最后,他想起自己可能认识曾和陈女士一起到银行办事的一个人。

“我也没有陈女士那位朋友的联系方式,只记得她朋友经常在新区的一个家属院门前等班车。”王明吉说,他抱着试试的想法连续四天早晨到那个家属院门前等候,希望能遇到陈女士的朋友。

最终,王明吉找到了陈女士的那位朋友,随后联系上了陈女士,将2200元现金送还给了她。